



▲法國警方13日包圍案發購物中心 路透社

法爆挾持事件 人質平安槍手脫逃

【大公報訊】綜合法新社、美聯社、英國廣播公司報道：法國巴黎大區北部一家購物中心的服裝店13日遭一群槍手強闖並挾持職員作人質。法國特警解救出18人，槍手隨後逃離現場，購物中心繼續封鎖，警方正在進行追捕。事件中無人受傷。

巴黎當地時間13日早上六點半，兩至三名槍手闖進巴黎大區的新城拉加倫市的Qwartz購物中心，進入裡面的Primark服裝店搶劫，並挾持至少18名職員作人質。這18人隨後被挾持在該購物中心的一間餐廳裡面。另據警方消息稱，服裝店的一名女僱員最早於上午7點左右首先發短信告知其男友，表示他們被兩名槍

手挾持。

當局隨後封鎖該區並疏散購物中心內的人員，周邊一切交通暫停，所有店舖關門。

法國警察精銳部隊黑豹突擊隊隨後包圍了該商業中心，解救人質。這18人在當地時間約早上10點半獲解救，其中有一人不適，但所有人都無恙。

疑似搶劫 內鬼作案

有關槍手人數的報道比較混亂。法國媒體有稱槍手為兩至三人，手中持有霰彈鎗等重型武器。而《巴黎人報》網站稱共有三人參與事件，表示其中一人是該服裝店內的員工。槍

手進入商場的情景被監控拍下，但暫時未發現他們離開的蹤跡。警方說，目前還不清楚這些搶劫分子是已經逃離現場，還是仍躲在商業中心內。警員上前逐一查問被解救的人員，以確定當中沒有劫匪。

法國警方研判之後認為，事件應該是持械搶劫，暫未發現與恐怖主義有關。今年年初法國《查理周刊》事件造成20人死亡之後，巴黎地區對恐怖主義活動處於高度戒備狀態。約7000名警察被部署在全國各地，以防恐怖主義襲擊發生。

案發當地的新城拉加倫市地處巴黎市郊，屬於巴黎大區，位於巴黎市的西北部。

三度延期又屆死線 中俄外長返場釋樂觀信號 伊核談判步入「最終階段」

【大公報訊】綜合美聯社、路透社、新華社、美國《華爾街日報》報道：伊朗核計劃六方會談的談判期限三度延遲之後，13日再次進入死線屆滿期。外交人士稱，談判已進入接近達成歷史性協議的最終階段，但各方還是在期限屆滿前，就草案的部分細節爭論不休。

經過兩周半的馬拉松式拉鋸戰，有關伊朗核協議的最新死線，於維也納時間13日午夜（香港時間今日早上6點15分）正式屆滿。本次伊朗核問題六方談判死線，原定6月30日，但一延再延，從7月7日、10日，到設定為13日，已經更改了3次。

雙方周一在維也納展開第17天的談判，伊朗與西方官員表示，談判已進入最終階段，協議最早可能當天就準備就緒。但他們警告稱，目前尚有多個問題未解決，因此也可能再度推遲，但各方對第4次延期興趣不大。

王毅：不能再拖延

美國國務卿克里曾兩度表明「有希望」，也警告仍然存在「重大問題」。上周離開會談現場的俄羅斯外長拉夫羅夫和中國外長王毅也於12日晚啟程返回維也納，中俄外長的出現，被看作是協議達成的一個重要跡象。

伊朗外長扎里夫周一進入會場前說，倘若有必要，他對於繼續協商持開放態度。伊朗副外長阿拉格齊說，有可能要延長至周二。

王毅強調，經過兩天密集磋商，伊核問題最終談判已取得新進展。中方認為，任何協議都不可能十全十美，現在已具備達成一份好的全面協議的基本條件。六國外長再次聚首維也納，目的就是為了結束談判。中方願與俄方推動各方一鼓作氣，達成全面協議，不再拖延。

就解除武器禁運爭執

伊朗代表團在推特上表示，伊朗與六國努力達成的協議草案，是一份「100頁的文件」，有伊朗高級官員表示，99%的問題已經解決。

過去一周各方最大的僵持點在於：伊朗堅持一旦達成協議，要立即解除聯合國安理會對其武器禁運，以及2006年以來對伊朗彈道導彈計劃的禁令。伊朗還要求安理會所有有關核協議措施文本，都要停止形容伊朗核活動屬於「非法」。

西方希望繼續保持禁運。美國還希望聯合國下屬的國際原子能機構（IAEA），能在調查伊朗核設施的問題上擁有更大的權力。

本月初，IAEA總幹事天野之彌結束德黑蘭之旅時稱，已起草了一份新計劃以協助IAEA進一步調查。維也納的談判在這點上據稱也取得進展，但是雙方就專家們可調查的設施範圍問題，依舊存在分歧，伊朗堅持軍事設施和本國的核專家，不應接受IAEA調查。

若達協議 美國會勢擋阻

六方與伊朗於2013年年底達成核問題臨時協議框架，促使伊朗限制其核項目，以換取西方解除對伊朗的經濟制裁，各方隨後就具體條款和時間展開商議。

在伊朗國內，伊朗官方伊斯蘭共和國通訊社周一報道，伊朗核談判快將結束。伊朗總統魯哈尼定於當地時間周一晚上10點（香港時間14日凌晨1點半）發表全國講話，但或根據是否達成協議進行調整。

歐洲官員警告稱，如果周一無法達成最終協議，可能意味着外交手段失敗。奧巴馬政府已經表示，即便未來幾天裡沒達成協議，美國也有意結束長達近兩年的談判。資深共和黨及民主黨參議員周日發表的評論也暗示，即使達成最終協議，要想通過國會這關也不容易。

以色列國防部長亞阿隆說，伊朗若達成核協議，將會迫使以色列「自己保衛自己」。



▲各國代表13日在維也納的壇堡宮殿酒店商討伊朗核問題 法新社



▲記者們13日在維也納的伊核談判會場壇堡宮殿酒店前架起「長槍短炮」 法新社



▲伊朗外長扎里夫（左二）11日在酒店陽台向記者打招呼 法新社

伊核協議將加劇油市供應過剩

【大公報訊】據路透社報道：伊朗與六國間若就核問題達成協議，並鬆綁相關制裁，則恐將讓供過於求的油市面臨供給增加，然而水泥及鋼鐵材料將迎來需求增加，因伊朗將努力重振經濟。

若解除制裁，對於國際商品市場的影響，分析師主要關注焦點放在石油上。解除石油出口管制、聯合國安理會的武器禁運，以及禁止伊朗發展彈道導彈計劃，是談判中最為膠着的爭點。

但就算在本周達成外交協議，伊朗將得要花上一些時間，才能開始再度大量出口原油，因對石油出口的制裁必須先行正式解除，同時伊朗殘敗的石油基礎設施也需進行現代化。

研究諮詢機構IHS的董事總經理沙馬表示，「伊朗可能增添油市供給的幅度為20萬桶／日，這並不是很大的數量。」估計伊朗出口要再增加100萬桶／日，得要花上至少18個月時間。

日本能源經濟研究所表示，如果達成協議，到2016年下半年伊朗的原油日產出可能增加70至80萬桶。作為OPEC的成員國，伊朗坐擁一些全球最大的油

田。西方國家對其進行制裁之前，其原油日出口量曾達到近300萬桶的峰值。

在過去兩年半的時間裡，制裁造成該國日出口量降到約100萬桶。目前全球原油日供給過剩量估計為260萬桶，可獲供給的溫和增長將加重這種過剩態勢，從而有可能威脅到陸上和海上存儲能力。

分析師表示，現貨供給進一步膨脹，將拖累石油價格跌至或跌破2008年全球金融危機時的價格水平。



▲伊朗位於布什爾的核設施 路透社

俄四層樓軍營坍塌23死19傷

設備治理傷者。

涉事大樓前年曾翻新

克里姆林宮指，俄羅斯總統普京已獲悉今次事件，並對逝世的士兵表示哀悼。俄羅斯國防部長紹伊古也在事發後下令調查鄂木斯克所有屬於國防部的建築設施。俄羅斯國防部一個特別委員會已抵達現場調查事故。

塔斯社援引警方1名消息人士說，今次樓頂局部倒塌時，未有爆炸或火警發生。俄新社援引救援服務機構說，根據初步資料，今次事故可能源於維修期間施工程序違規。而今次倒塌的軍營建於1975年，並在2013年進行過重大翻新。人們懷疑坍塌是「豆腐渣」工程的結果，但國防堅稱與此無關。

俄木斯克位於莫斯科以東約2200公里。據俄軍介紹，第242空降部隊訓練中心培養軍隊中的初級專業人員，包括裝甲步兵車的司機和技工。



▲俄羅斯鄂木斯克市一座軍營發生坍塌事故 美聯社



▲宮崎駿13日在東京舉行記者會 路透社

宮崎駿反安保法 批安倍愚蠢

【大公報訊】據路透社報道：日本知名動畫導演宮崎駿周一表示，日本不能使用武力來對抗中國。他還批評日本首相安倍晉三愚蠢，並反對安倍近期力推的新安保法。

現年74歲的宮崎駿擁有《千與千尋》、《風起了》等知名作品，他長期公開反對戰爭，反對安倍晉三有關允許日本擴大使用武力範圍的計劃。

宮崎駿罕見地在13日新聞發布會上表示，強調他反對目前正在國會審議、包含解禁集體自衛權在內的安全保障相關法案，認為安倍急於改變日本和平憲法的行為，與其應該做的是完全對立的。

「不可能用武力阻止中國。」宮崎駿說道。「他們需要另想辦法。這正是我們的和平憲法被創立的原因。」他對記者說：「我認為，日本必須明確表達，發動侵略戰爭是徹底錯誤，對中國人民帶來極大的傷害。不論目前政治情勢如何，日本必須對在中國的長期軍國主義行動表示深切懺悔。」

宮崎駿在2013年推出反戰動畫片《風起了》，並撰文說「修改憲法，豈有此理」，引來前所未見的批評，網絡上數以千計評論，對他涉入政治表示失望，以至指責他是叛徒。

宮崎駿表示，日本人失去了歷史感知，很少有人理解憲法的重要性。「多年的戰爭是日本的可怕經歷，大約300萬人失去了生命。」宮崎駿說道，「老一輩人不可能忘記。對於他們來說，和平憲法像是一縷光明。」

宮崎駿擔任一個反對美國沖繩軍事基地搬遷計劃的基金會的代表。他表示，沖繩民眾是期盼基地遷出的，他希望大家能廣為宣傳此事。他說，「我認為，作為生活在世界邊緣島國的民衆，我們應該活在和平當中」。

希拉里政策演講 首聚焦經濟

【大公報訊】據路透社報道：美國民主黨總統參選人希拉里周一將發表參加總統競選以來的首次重大政策演講，將把為「美國普通大眾」爭取更高的薪酬作為核心。她的競選團隊稱，希拉里將主張確保中產階級的薪酬與高管薪酬及企業利潤一起穩定增長是我們這個時代的決定性經濟挑戰。

希拉里將在紐約新學院大學舉行的演講中展示她的經濟設想。希拉里細化經濟政策，可以轉移外界對拖累她支持率的事件的關注，譬如圍繞她「私郵公用」產生的爭議。華爾街將密切關注她的演講，以觀察是否有跡象表明她將呼籲採取更嚴峻的金融監管。

羅馬尼亞總理涉貪被控



【大公報訊】據英國廣播公司：羅馬尼亞總理蓬塔（圖中）被正式指控犯下欺詐、逃稅、洗錢三項罪名。

對蓬塔的這些指控發生在他2012年成為總理之前擔任律師時期。反腐機構還說，他名下的一些房產在此案中有結果前被凍結。蓬塔否認任何指控。他在12日辭去執政黨社會民主黨黨魁的職務，但表示將繼續完成作為總理的職責。有關調查導致要求蓬塔辭職的呼聲高漲。他被控從一位議員、政治盟友那裡收取相當於5.5萬歐元（約47.3萬港幣）的錢。

蓬塔在土耳其接受膝蓋手術後休息了一個月，9日剛剛返回羅馬尼亞工作。